

Марк Семенович ДОНСКОЙ

Советская культура понесла тяжелую утрату. На 81-м году жизни скоропостижно скончался выдающийся кинорежиссер Герой Социалистического Труда, лауреат Государственных премий СССР, народный артист СССР Марк Семенович Донской.

М. С. Донской отдал кино более полувека своей жизни. Он внес значительный вклад в развитие киноискусства социалистического реализма, способствовал росту его международного авторитета.

Широкое признание зрителя пришло к одаренному самобытным талантом режиссеру уже в 30-е годы, когда М. С. Донской обратился к экранизации произведений А. М. Горького. С огромной художественной силой он создает панораму жизни дореволюционной России в трилогии «Детство Горького», «В людях», «Мои университеты». В дальнейшем М. С. Донской не раз возвращался к произведениям великого писателя. Им созданы фильмы «Мать», «Фома Гор-

деев», «Супруги Орловы». Человек — его высокое призвание в жизни, вера в его творческие силы, в революционные идеалы — основная тема фильмов М. С. Донского.

В годы Великой Отечественной войны он снимает картины «Как закалялась сталь», «Радуга», «Непокоренные». Эти произведения, пронизанные глубокой убежденностью в правоте нашего дела, патриотизмом, ненавистью к фашизму, получили всенародное признание, помогли советским людям выстоять и победить. Служению народу, Родине посвящен и фильм «Сельская учительница».

Особое место в творчестве М. С. Донского занимает ленинская тема. Образы В. И. Ленина, М. А. Ульяновой, Н. К. Крупской нашли яркое воплощение в кинокартинах «Сердце матери», «Верность матери», «Надежда».

Свое творчество М. С. Донской сочетал с активной общественной деятельностью. Он

был одним из организаторов Союза кинематографистов СССР, вел большую работу в Союзе советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами.

Коммунистическая партия и Советское правительство высоко оценили заслуги М. С. Донского в развитии киноискусства. Ему было присвоено звание Героя Социалистического Труда, народного артиста СССР, он награжден двумя орденами Ленина, орденами Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, Красной Звезды, медалями. Четырежды удостоен звания лауреата Государственной премии СССР.

Художник-коммунист, человек яркого темперамента, исключительной душевной щедрости, М. С. Донской весь свой талант отдал служению советскому народу, партии, социалистическому искусству.

Память о Марке Семеновиче Донском навсегда сохранится в сердцах людей.

Л. И. Брежнев, В. В. Гришин, А. П. Кириленко, М. А. Суслов, Н. А. Тихонов, К. У. Черненко, П. Н. Демичев, М. С. Соломенцев, И. В. Капитонов, М. В. Зимянин, В. Н. Макеев, В. Ф. Шауро, Ф. Т. Ермаш, Л. А. Кулиджанов, В. Г. Афанасьев, Р. Ф. Дементьева, А. А. Епишев, З. М. Круглова, С. Г. Лапин, Г. М. Марков, Б. Н. Пастухов, А. И. Шibaев, Г. В. Александров, Ю. С. Афанасьев, А. В. Баталов, С. Ф. Бондарчук, Е. И. Габрилович, С. А. Герасимов, А. Д. Головня, А. Г. Зархи, Е. С. Котов, Н. А. Крючков, Ю. Н. Озеров, Б. В. Павленок, Н. А. Пономарев, Ю. Я. Райзман, А. М. Рогонов, А. В. Романов, С. И. Ростоцкий, Н. Я. Сычев, З. П. Туманова, Н. М. Ужвий, Е. А. Фадеева, И. Е. Хейфиц, Т. Н. Хренников, М. И. Царев, Г. Н. Чухрай, С. И. Юткевич.